
港龍大車隊車隊守則

本守則（「車隊守則」）構成您與[港龍大車隊]（「車隊」）簽訂的運輸服務協議的一部分。

車隊隊員駕駛知悉，依照法規，車隊對車隊隊員駕駛有管理、宣達政令及督促其遵守相關適用規

範 （包含車隊守則）之義務。

車隊隊員知悉並同意，車隊得出於公共安全原因，限制您得在何處接受車隊透過任何系統之派遣

，也可能在時間上限制您可以連續使用任何系統接受車隊派遣的時間。

事前通知

通常車隊隊員會先收到駕駛端 App 訊息通知，內容將提及隊員帳號被停權或移除使用權限的相

關內容。當情況許可，車隊會通知車隊隊員駕駛帳戶可能受到停權的風險。 但是，當以下情況發

生時，車隊仍可能在沒有事先通知車隊隊員駕駛的情況下，暫時移除車隊隊員駕駛帳戶的使用權

限，例如：

● 收到須立即審查的適法或安全性報告或資訊

● 車隊隊員駕駛遭認定涉及違法或欺詐行為



為何車隊隊員駕駛可能會被停權？以及被停權後該怎麼辦？

以下是最常見導致車隊隊員駕駛被停權/被停止派遣的原因：

● 身分資格審查爭議

● 安全性爭議

● 欺詐爭議

● 歧視爭議

● 乘客評分持續過低

● 不遵法或違反合約條款爭議

車隊隊員駕駛知悉為確保遵守法律及法規、服務接受者的安全及/或運輸服務的品質，於前揭爭

議處理過程中被停權/被停止派遣是必要的。

一般來說，當有關報告/文件的審查/調查正在進行中；或與帳戶合格性有關的爭議，例如：駕駛執

照過期、車輛資格不符等爭議正在處理時，車隊隊員駕駛會暫時性地被停權/被停止派遣。帳戶的

審查是為了讓所呈現的爭議被適時解決，且大部分的爭議審查將於受理調查後10天內完成，而性

侵害或性不當行為將於兩個月內完成調查/審查的作業，必要得得延長一個月；若情節輕微的爭議

有重複發生的狀況，及/或發生一次情節嚴重的安全相關事件則可能會導致車隊隊員駕駛的永久

被停權/被停止派遣，更多的細節請見下述1至7。

車隊了解停權/停止派遣也可能會造成車隊隊員駕駛的不便，即使是暫時性的停權/停止派遣亦然

，所以車隊會致力於對每次事件進行公平及快速的調查/審查，如果車隊隊員駕駛被停權/被停止

派遣，將可以依據車隊隊員駕駛收到的通知訊息申請重新開通。此外，車隊隊員駕駛也可以隨時

與車隊聯繫或透過被授權的Uber客服團隊於尋求協助。

1. 身分資格審查爭議

所有的車隊隊員駕駛應每年定期接受相關文件的檢視，包括車輛資格評估、駕駛執照、肇事紀錄

和身份資格審查（包括執業登記證以及犯罪紀錄）以確保使用者的安全。

帳戶暫時被停權/被停止派遣：在車隊隊員駕駛的身份背景審查文件到期之前，車隊隊員駕駛將收

到一些提交更新文件的通知。萬一車隊隊員駕駛未依照通知指示進行，車隊隊員駕駛端帳戶便可

能會暫時被停權/被停止派遣，直到完成提交文件為止。未提供與身份背景審查文件相關的額外

資訊，也可能導致暫時被停權/被停止派遣。

永久被停權/被停止派遣：一般而言，以下可能是車隊隊員駕駛帳戶永久被停權/被停止派遣的原

因：



● 嚴重的犯罪定罪-包括司機過去歷史上任何時期的性侵害、對孩童的性犯罪、殺人罪、恐怖

主義、人口販賣罪、及綁架罪。

● 任何還在進行中遭指控的犯罪。

● 任何嚴重的駕駛違法，比如肇事逃逸或任何會導致吊銷駕照的罪行。

● 車隊隊員駕駛不同意/不配合進行身份資格審查

2. 過期文件

為了繼續使用車隊隊員駕駛司機端帳戶並接受車隊派遣，車隊隊員駕駛應確保所有為維持帳戶

資格有效性以持續提供運輸服務而提供的文件 （例如相關的駕駛執照）均為更新且未過期的有效

文件。在車隊隊員駕駛的身份背景審查文件到期之前，車隊隊員駕駛將收到一些提交更新文件的

通知。萬一車隊隊員駕駛未依照通知指示進行，車隊隊員駕駛端帳戶便可能暫時會被停權/被停

止派遣，直到完成提交文件為止。

 3. 安全性爭議

 車隊非常重視安全性爭議。當使用者遭通報安全性事件，使用者將立即暫時被停權/被停止接受

派遣。車隊/Uber 便會對該事件進行審查，而該使用者帳號復權或永久停權將取決於審查結果。

 
 當車隊隊員駕駛涉及嚴重的安全性事件或情節較輕微但已知其行為模式反覆發生的安全性事件

，則此安全性爭議可能導致車隊隊員駕駛被停權/被停止接受派遣。

 
 車隊隊員駕駛僅有一次機會可以就安全性爭議  提出停權審查申訴。有關安全性爭議的評估還包

含各種因素的調查/審查，例如用戶反饋、當地駕駛行為紀錄、欺詐信息以及科學數據，用以識別

潛在的行為風險。

 以下是可能會導致停權的安全性事件（不是基於單一事件就是累積的相似事件）：

 

(a) 即時臉部辨識審查

車隊隊員駕駛上線前拍攝的即時臉部辨識照片必須與他們的個人資料照片相符。

車隊隊員駕駛帳戶可能遭停權/停止被派遣的案例：

● 讓車隊隊員駕駛以外的其他人使用其車隊隊員駕駛帳戶進行自拍照*
● 與他人共享帳戶*
● 提交翻拍的照片

● 未提供拍攝清晰、光線充足，並使臉部和頸部對齊於App系統框架內的照片



● 車隊隊員駕駛改變外貌後，未更新個人資料照片者

* 重複及屢次發生相關事件將可能導致永久停權

(b)危險駕駛

包括任何有關車隊隊員駕駛在旅途中發生撞車或交通事故的相關回報，或重複出現行程中駕駛

技術不良、不安全駕駛或分心駕駛的通報  。

(c)受傷或疲勞駕駛

任何包括車隊隊員駕駛涉嫌疲勞駕駛或在酒精、大麻、非法藥物，或不應在駕駛汽車時使用的非

處方或處方藥的影響下進行駕駛行為，並且包括汽車中出現有毒品和/或經開裝的酒精容器的相

關回報。酒精或毒品氣味，即使是先前乘客留下的，也可能被認定為缺失行為，並導致此類的回

報產生。

(d)使用未經核准的車輛

僅接受與車隊隊員駕駛的個人資料登記相符合且滿足地方主管機關最低要求的車輛。

車隊隊員駕駛帳戶可能遭停權/停被派遣的案例：

● 未提供車輛的更新資訊

● 使用另一輛車隊隊員駕駛未在平台註冊的車輛完成載客

(e)不安全車輛

此包括車隊隊員駕駛不按照職業安全和維護標準維護車輛。例如，未維持煞車、安全帶和輪胎保

持良好的運行狀態；無視召回；並忽視儀錶盤警告燈。

(f)爭吵與騷擾

禁止攻擊性、衝突性或騷擾行為。這包含：

● 透過語言、做出手勢或採取任何可能不尊重、威脅或不適當的舉動。



● 與他人共享露骨或描繪肢體暴力行為的圖片影像，這包括未經請求即透過車隊/Uber的網

際網路系統或與車隊 / Uber網際網路系統平台體驗相關的管道分享此類圖片影像。

(g)性侵害與性不當行為

車隊隊員駕駛使用帳戶期間，任何形式的性騷擾，包括性侵害和與性有關的不當行為都是不允許

的，且在一些情況下這也可能涉及違法的行為。

性侵行為是指在未經對方同意的情況下，進行肢體接觸，或企圖進行與性有關的肢體接觸的行為

，例如觸摸，親吻或性行為。與性有關的不當行為包含在未經對方同意的情況下，進行非肢體性，

且與性有關而令人感到不適的行為，或令人感受到具有威脅性或恐嚇的行為。無論車隊隊員駕駛

是否認識對方或者得到對方同意，任何性相關的接觸行為都是被禁止的。

性侵害及性不當行為的處理準則

車隊對於任何人在任何時間、任何地點對任何人的性侵害或性不當行為採取零容忍措施。車隊非

常嚴謹地對待所有與性侵害或性不當行為有關的指控，並且將迅速且公正地採取相關措施，包含

在進行審查過程中停止該名車隊隊員駕駛的行程派遣。

車隊堅信當事件發生時，傾聽所有相關人員的聲音很重要。透過經車隊授權處理此類事件報告的

Uber公司將會指定由其經過訓練的安全團隊人員先找出被指控方及其Uber帳戶。被指控方將會

被停止Uber App的使用權限或停止被派遣（無論是車隊隊員駕駛，乘客或同行者），以確保在事件

審查過程中，不再有行程安排。

在審查事件通報時，安全團隊人員將透過所有與案件有關人員的交談過程，以及其他於案件審查

過程中所獲悉的相關事實（任何由案件相關人員提供客觀且合法的資料），來收集相關資訊。由於

車隊/Uber並不是執法調查單位，根據性侵領域專家經驗，車隊/Uber將大幅仰賴受害人的經驗陳

述；車隊/Uber的舉措並不要求受害人的經驗陳述必須具備關鍵性影響力、確證、或受害人本身的

「信用」。如果受害人無法或不願意提供相關經驗陳述，車隊 / Uber則將依據案件審查流程中所獲

得的任何相關事實，採取行動。

關於停權審查，如果車隊能夠從受害人獲得經驗陳述和/或獲得相關事實，車隊可能透過永久停

權來禁止使用者再接受其派遣服務。車隊對於所有與性有關的事件報告的審查流程均遵守並採

取以上零容忍標準。

停權審查的處理準則

若先前有任何未經審查的新資訊，導致車隊隊員駕駛因安全性疑慮而遭停權帳戶，車隊隊員駕駛

均有一次機會提出重新審查，其包括以下內容：



● 出示相關證據證明並沒有違反車隊守則和/或Uber社群指引

● 因健康狀況或殘疾原因，導致帳戶被停止，出示相關證明

● 來自執法單位、地方/中央警察，主管機關或其他政府單位的真實文件，釐清事件的真正行

為人，以證明事件並非車隊隊員駕駛所為。請注意，基於車隊商業風險考量，不起訴證明

無法作為重新開通帳戶之資訊，因為該文件僅得證明執法人員已決定不繼續審理此案，但

未提及具體原因。

停權審查過程可能需要約[14]個工作日（除非個案需要更多的審查時間)。 Uber（經車隊授權）將通

知車隊隊員駕駛申訴結果。

4. 欺詐爭議

以下是與欺詐的相關爭議，這些爭議將可能導致車隊隊員駕駛帳戶遭到停權/停止被派遣。

(a)虛假不實文件

變造或偽造之文件是不被允許的。若車隊隊員駕駛遭認定提交虛偽不實的文件，其將有可能遭停

權/停止被派遣。

車隊隊員駕駛帳戶可能遭停權/停止被派遣案例：

● 以影本、掃描方式提交文件或照片，而非提供文件正本

● 以物理方式或數位化方式更改文件內容（例如：劃線/塗白，不必要的筆跡和經過照片處理

的文檔）

● 以手機截圖方式提交文件內容

● 提交不清晰、不清楚的文件

(b)身分欺詐行為

此包括車隊隊員駕駛偽造資訊、冒用他人的身份、與他人共享帳戶、提交非屬本人的文件或者試

圖略過身份資格審查。若車隊隊員駕駛遭認定有身分欺詐行為，其將有可能遭停權/停止被派

遣。

常見的錯誤類型

● 無法確認提交給Uber的姓名、出生日期、身份證字號以及其他帳戶資訊的正確性

● 非合作駕駛本人

● 提交不屬於自己且不被允許使用的文件

● 與他人分享帳戶



(c)欺詐性重複帳戶

禁止不當開立重複帳戶。如果車隊隊員駕駛在登入連線帳戶時遇到爭議，應聯繫Uber(車隊授權

的客戶支援團隊)以取得協助，而不是開立重複帳戶。

(d)財務上欺詐行為

欺詐活動包括故意增加行程的時間或距離，濫用收費機制和促銷優惠活動，並要求乘客對於非因

乘客本身行為所生之髒亂負擔清潔費用。 如發現車隊隊員駕駛涉及欺詐行為，他們可能失去適用

獎勵活動的資格，車隊隊員駕駛帳戶亦可能遭到停權/停止被派遣。

車隊隊員駕駛帳戶可能遭停權/停止被派遣的案例：

● 要求乘客負擔清潔費用時，未提供清晰的照片，清潔費用收據和具體的行程詳細資訊

● 鼓勵乘客出於欺詐目的取消行程

● 故意增加行程的時間或距離

● 提交虛假不實的費用或退款要求，或濫用收費機制和優惠促銷活動

● 於叫車前與乘客串通且要求司機去做違反《車隊守則》和《 Uber社群指引》的行為

5. 歧視行為及拒絕提供服務

車隊隊員駕駛可能因下列重複的行為模式而遭停權/停止被派遣：

● 基於種族、膚色、身心障礙、性別認同、婚姻狀況、懷孕、國籍、年齡、宗教信仰、性別、性

向或任何其他受相關法律保護的特質而有歧視或冒犯行為

● 拒絕乘客的目的地而或取消行程

● 因身心障礙 (例如，因為乘客坐輪椅或與服務性動物同行)而拒絕或取消行程

6.評分與接受度

如果車隊隊員駕駛的評分等級/接受度低於所在城市的最低平均等級，則該車隊隊員駕駛帳戶會

被停權/被停止派遣。 如果車隊隊員駕駛的評分/接受度始終接近最低門檻，車隊隊員駕駛將會收

到通知，若其評分仍再繼續維持低於當地最低平均評分等級，車隊隊員駕駛將暫時被停權/停止被

派遣5天（除非在特殊情況下需要更多時間進行審查），並於下次登入帳戶前，先於車隊聯合服務

中心進行額外的培訓，以維持車隊服務品質。 車隊及Uber間也可能會共享資訊，以協助車隊隊員



駕駛提升乘客評價或行程接受度。 但是，如果車隊隊員駕駛經過培訓，用戶評價等級或行程接受

度仍未提升，則該帳戶將可能受到永久停權，以維持車隊派遣服務的品質。

7.其他違法／違反契約行為

車隊隊員駕駛違反當前法規要求及/或車隊與車隊隊員駕駛間之契約條款，可能導致車隊隊員駕

駛帳戶遭到停權/停止被派遣。

車隊隊員駕駛帳戶可能遭停權/停止被派遣的案例：

● 多次出現未遵守法律，政府規定以及/或政策的情況，例如政府的強制戴口罩政策

● 任何針對車隊、車隊員工或服務人員的謾罵、攻擊以及言語或肢體暴力情形

車隊守則中的任何內容均不得作為任何車隊隊員駕駛基於任何原因成為車隊或 Uber 員工、代理

人或決策者的認定依據。車隊隊員駕駛亦知悉，任何違反車隊守則、車隊相關政策或通知以及

Uber 社群指引而可能損害車隊和 Uber 聲譽和/或商業的行為，均可能會導致停權或限制登入

Uber 車隊隊員駕駛端 App系統和/或接受車隊派遣服務（下合稱「車隊隊員駕駛帳戶」）的權限。

車隊守則可能會隨時進行修訂。若車隊守則中任何車隊服務的政策或補充條款（下合稱「修訂」）

發生實質上變更，則該修訂將在車隊（或經車隊授權的 Uber ）在其網站上，或透過電子郵件或

Uber App的通知功能發布後始生效力。在修訂內容公布後，車隊隊員駕駛如若繼續登入或使用車

隊隊員駕駛帳戶，即表示您同意接受修訂後的車隊守則和 Uber 社群指引的約束。


